Ejercicios de ecuaciones y sistemas

1 Resuelve las siguientes ecuaciones:

1 7x* +21x—28=0

2 X" +4x-7=0

3 12x> - 3x=0

4 4x2-15 -0

2 Halla las soluciones de las ecuaciones:

X1+12x'-64x2 =0 |

o) E -1+ x-13
X b6
3Resuelve:

1 x'—61x>+900=0

2 x'—25x*+144=0
4 Resuelve:
Sxrd-1=-2x
2 3fx-1+11=2x

5 Hallar las raices de:

—

1 2x° = 7x* +8x—3=0

2 X —x"—4=0

3 6x’ +7x*~9x +2=0

6 Resolver los siguientes sistemas de ecuaciones:

SXx-3y-z=1
X+dy -62 = -1

| 2+ 3y +4z =9

Xty =7
XY -12



X2+ry* =169
3| >y -17

{r=—2r+1-x
4 &"'?-5

7 Determinar k de modo que las dos raices de la ecuacion x> — kx + 36 = 0 sean
iguales.

8 La suma de dos nimeros es 5 y su producto es —84. Halla dichos nimeros.

9 Dentro de 11 afios la edad de Pedro seré la mitad del cuadrado de la edad que

tenia hace 13 afos. Calcula la edad de Pedro.

10 Para vallar una finca rectangular de 750 m? se han utilizado 110 m de cerca.
Calcula las dimensiones de la finca.

I1  Los tres lados de un triangulo rectangulo son proporcionales a los niimeros 3, 4 y
5. Halla la longitud de cada lado sabiendo que el area del triangulo es 24 m?.

12 Unjardin rectangular de 50 m de largo por 34 m de ancho esta rodeado por un

camino de arena uniforme. Halla la anchura de dicho camino si se sabe que su area es
540 m2.

13 Calcula las dimensiones de un rectangulo cuya diagonal mide 75 m, sabiendo
que es semejante a otro rectdngulo cuyos lados miden 36 m y 48 m respectivamente.
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14 Halla un nimero entero sabiendo que la suma con su inverso es 3.

15  Dos niimeros naturales se diferencian en dos unidades y la suma de sus
cuadrados es 580. ;Cuales son esos nimeros?

16 Dos cafios A y B llenan juntos una piscina en dos horas, A lo hace por si solo en
tres horas menos que B. ;Cuantas horas tarda a cada uno separadamente?

17  Elproducto de dos niimeros es 4, y la suma de sus cuadrados 17. ;Cuales son
€sos numeros?

5

18  Halla una fraccién equivalente a 7 cuyos términos elevados al cuadrado sumen
1184.



19  Un cliente de un supermercado ha pagado un total de 156 € por 24 1 de leche, 6
kg de jamon serrano y 12 1 de aceite de oliva. Calcular el precio de cada articulo,
sabiendo que 1 1 de aceite cuesta el triple que 1 1 de leche y que 1 kg de jamon cuesta
igual que 4 1 de aceite mas 4 1 de leche.

20  Un videoclub est4 especializado en peliculas de tres tipos: infantiles, oeste
americano y terror. Se sabe que:

El 60% de las peliculas infantiles mas el 50% de las del oeste representan el 30% del
total de las peliculas.

El1 20% de las infantiles mas el 60% de las del oeste mas del 60% de las de terror al
representan la mitad del total de las peliculas.

Hay 100 peliculas mas del oeste que de infantiles.

Halla el nimero de peliculas de cada tipo.



Soluciones

1
Resuelve las siguientes ecuaciones:
1 7x* +21x—28=0

X" +3x—4=0

2 X’ +4x-7=0
X —4x+7=0

_4:6-28 _-3:4712

x
2 2

X —dx+4=0

41616 _4:0
2 2

3 12x* —3x =0
4x* —x=0
x:-(4x-1)=0
x=0

4 x—1=0 x=1/4

4 dx*-16 =0

i
dx® =16 xX%=4 X = +f4
N\ Xy =2



Resuelve:

! ¥Vl DA -fde?2=n0
x’(x*+122—64)-0
x* =0 x, =0

X2+12x-64 =0

3_,,%x-13
X 6
mcri.(x, 6) = bx

18 = 5x + xix -13)
18 =6x + x2 - 13x%

x2-7x-18=0

18
el Y
7+ A0+ 72 7+ fI21 711
- - - -
2 2 2 “
\-X-g:?:-z
21,283 304 3.2 L.t
9 6 9 6 9 6 3 3
34,213 3 615 3 _5 3
-2 6 2 6 2 6 2
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Resuelve:
1x* = 61x>+900=0

X =t

t*-61¢-900 -0

£ =36
;6157213600 61211 _/
2 2
NE=2D
X, =6
X2 =36 x-t-\.“ff
X, =5
X, =5
X2 =25 x-t-q‘z_s/
NX,= -5

2x*—25x> +144=0

Xt =t
£2-25t +144 =0
£, - 16
p_25tf625-576 _25¢7 /"
2 2 1,-0
X, -4
x%=16 x =216 7
\ X, =4
Xy =3
x2-9 x—Lﬁ/

N\ X, =3



Resuelve:
| Bxrd-1=2
BXTa =2 +1 (VX +a) - (2x +1)°
Sx+rd=dx?+dx+1 dx?-x-3=0
/xl-g-l.
y 1E7a8 127
8 8 6.3
2 8 qd
15-1+4—1-2-1 3-1=-2 x=1
3 3 1 3
-1 +d -1 =2 -2 -—— - =
FlE)e 3 3
2
3dx -1 +11 =-2x¢

3 -1 -2x-11 (3 -1) -(2x-11)
9{x—1}-4w’—44x+121 Qx —9 =4x? —44x +121

dx* -53x +130 =0

XI'%-ID

.53+ 0800 2080 _53:7%0 53:27 7
8 8 8 ERE
*8 4

3fl0-1+11=-2-10 20=20

3 T3—1+11-2-§
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Hallar las raices de:
1 2x> = 7x*+8x—-3=0
P(H)=2-1"-7-1"+8-1-3=0

2 -7 8 -3
1 2 -5 3
2 -3 3 0

(x—1)-2x*-5x+3)=0

P()=2-12-5-1+3=0

2 -5 3
1 2 -3
2 -3 C

(x—1)-(2x-3)=0

Las raices son: x =3/2yx=1
2 X —x2—4=0
{£1,+2,+4 }
P()=1-12-4+#0

P =(-1)7 = (-1)*-4#0

PQ2)=2°-2%-4=8-4-4=0

(x—2) (x*+x+2)=0

X+x+2=0

-1 2-1)-42 - 8 -
= 1) -1 f-8_ -1

2 2



(x—2) (x*+x+2)=0

Raiz: x = 2.

3 6x° +7x°—9x+2=0

{£1, £2}

P()=6-1°+7-1°-9-1+2%#0

P-1)=6 (-1 +7-(-1-9-(-1)+2+0
PQ)=6-2°+7-27-9-2+2+0

P(-2)=6- (-2’ +7 - (-2)*—9-(2)+2=—48+28+18+2=0

6 7 -9 2
-2 - 12 10 -2
6 -5 1 0

(x+2) - (6x* —5x +1)=0

6x* —=5x +1 =0
2%
o o3t57-4-6 _52425-24 St l Sl _
12 12 12 12
N X, =

6(x+2)-(x—12)-x—1/3)=0

Raices: x=—2,x=12yx=1/3

6

Resolver los siguientes sistemas de ecuaciones:

SXx-3y-z=1
xX+dy -6z = -1
| 2¢+ 3y +4z =9
X+d4y -6z = -1
Sx-3y-z=1
2 +3y +4z =9



E.-5-E

X- 3y -z=1
-9 -20y +30z =5
23y + 29z =6

_E'EI "'E’

2 +3y +4z =9
-9y +16z =11

{—bf—ﬁy +127 =2

X+4y -62 = -1
-23y +29z =5
-o) +16Z2 =11

-5-E, +23-E,

115y -145z =-30
=115y +368z =253
2237 =223 z=1

X+4y -6z = -1
-23y -29z =1
z=1

-2y +29-1 =6 y =1

~ +

x+y =7
X'y =12
po=7-x

X (7-x)=12 Tx-x*=12 X*-Tx+12=0

x =4
7+.J49-48 71/

2 2 x, -3

x-

¥ =1 y=-7-4 y, -3



Xy =3 y-7-3 V.= 4

x?+y2 =169
X+y =17 x=17-y

2¢2 -3dy +120 -0 y2-177 +60 -0

=12
r_l?tﬁ—z!lﬂ _1?1?/‘"'
2 2
\N¥,=5
¥, =12 x, =-17-12 X, =5
¥2=5
. y2-2y +1=x
W +y =5

FFHey-s  (FFeL) -5y

y? -2y +1 =25-.0y +y* By =24 y=3
Xx=32-2-3+1 x=4
7

Determinar k de modo que las dos raices de la ecuacion x> — kx + 36 = 0 sean iguales.
b’ —4ac=10
k*-4-36=0 k=144

k, -12
k-@/
Nk,=-1Z

La suma de dos niimeros es 5 y su producto es —84. Halla dichos numeros.
X’ —Sx+P=0

x2-5x -84 =0



=242

= 3:V25+336 _5+361 5t19 7
2 2 2

8
La suma de dos numeros es 5 y su producto es —84. Halla dichos nameros.
X —Sx+P=0

x*-5%x -84=0

24
/xl-—-lz
- 3tN25+336 54561 _5t19
2 2 2 44
Ny

9

Dentro de 11 afios la edad de Pedro sera la mitad del cuadrado de la edad que tenia hace
13 anos. Calcula la edad de Pedro.

Edad actual —= x
Edad hace 13 afios — x —13

Edad dentro de 11 afios —= x + 11

2
x+11 -w
2
2x +22 = x2 -26x +169 x2-28Bx +147 =0
x =21 xXx~7

Edad actual —~ 21
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Para vallar una finca rectangular de 750 m? se han utilizado 110 m de cerca. Calcula las
dimensiones de la finca.

55-X

Semiperimetro ™= 55
Base — x

Altura % 55 —x

X - (55—x)=750

x> = 55x +750=0
x=25 x=30

Las dimensiones de la finca son 30 my 25 m.

11

Los tres lados de un triangulo rectangulo son proporcionales a los nimeros 3,4 y 5.
Halla la longitud de cada lado sabiendo que el area del tridngulo es 24 m?.

4% 5X

3IX

1° lado (base) ™ 3x



2° lado (altura) — 4x
3 lado —= 5x

- Ax
2

-24

xt=4q X =12 X =2
1 lado @ 6m
2°lado — 8 m

3 Jlado —= 10m

12

Un jardin rectangular de 50 m de largo por 34 m de ancho esta rodeado por un camino
de arena uniforme. Halla la anchura de dicho camino si se sabe que su area es 540 m?.

50

(50 +2x) - (34 +2x) — 50 - 34 = 540
4x%* +168x — 540 =0 x> +42x —135=0
x=3yx=-45

La anchura del camino es 3 m .

13

Calcula las dimensiones de un rectdngulo cuya diagonal mide 75 m, sabiendo que es
semejante a otro rectangulo cuyos lados miden 36 m y 48 m respectivamente.

Base ~ 7 48x : 12 =4x

Altura — 36x : 12 = 3x



3Ix ?5

4x
(4x)” + (3x)* =75
25x° = 5625
x*=225 x=15
Base ~%4-15=60m
Altura == 3-15=45m
14
26
Halla un nimero entero sabiendo que la suma con su inverso es ?

1 26
M=
X 5

mcm.(3,x) =3%

Sx? +5 =26x Sx% -26x +5=0
/_xl-S
» = 26 t-ﬁ?:ﬁ—lﬂﬂ
10 1
N X 'gfz

15

Dos nimeros naturales se diferencian en dos unidades y la suma de sus cuadrados es
580. ;Cuales son esos nimeros?

1 niimero —= x
2° nimero —* x + 2

x? +ix +2)* =580



X2 rxTrdx +4 =580 22+ dx -576 =0

2 +2%x -288 =0

-16
. 2:A+1I52 _2:34_ /7
2 2 X, =--1Bg&N
1¢ nimero " 16

2° nimero — = 18

16

Dos cafios A y B llenan juntos una piscina en dos horas, A lo hace por si solo en tres
horas menos que B. ;Cudntas horas tarda a cada uno separadamente?

Tiempo de A —x

Tiempo de B — x+ 3

1
— X

>

mor.(2,20,x +3) - 2x(x +3)
2% +6 +2¢ = x? +3x x2-x-6=0

x, =3

1+ fi+v2d /-

x-
2 X, =-Z¢N

Tiempo de A — 3 horas

Tiempo de B —= 6 horas



17

Un cliente de un supermercado ha pagado un total de 156 € por 24 1 de leche, 6 kg de
jamon serrano y 12 1 de aceite de oliva. Calcular el precio de cada articulo, sabiendo que
1 1 de aceite cuesta el triple que 1 1 de leche y que 1 kg de jamon cuesta igual que 4 1 de
aceite mas 4 1 de leche.

leche — x
jamén 'y

aceite = z

+by +12z =156
Z =3x
y =4z +4x

y=d4-3x +49x =16x

24dx + 6- 16x + 12-3x = 156

X =1€ ¥ =16€ Z = 3€
leche —= 1€

jamoén —7 16 €

aceite —= 3 €

18

Un videoclub esta especializado en peliculas de tres tipos: infantiles, oeste americano y
terror. Se sabe que:

El 60% de las peliculas infantiles mas el 50% de las del oeste representan el 30% del
total de las peliculas.

El 20% de las infantiles mas el 60% de las del oeste mas del 60% de las de terror al
representan la mitad del total de las peliculas.

Hay 100 peliculas mas del oeste que de infantiles.

Halla el numero de peliculas de cada tipo.

infantiles — x



oeste ~ y

terror -}z
[ 60 S0 30
X + - X+yp+2Zz
100 mny lm( 4 )

20,60 | 60
100" '100” ' 100
¥y =x +100

z-%{xlrlz)

¢ +2y -3z =0

{ = +y+Z =0
¥ =-x+100

{5:{ 3z = 200
» 3| -fx +37 = =3

-X = =300
x =300 y =600 z =900
infantiles —* 500 peliculas
oeste — 600 peliculas

terror — 900 peliculas

19

El producto de dos nimeros es 4, y la suma de sus cuadrados 17. ;Cuales son esos
numeros?

x y=4
X2+y2mi7
4
b g Q-
1 4
4y 16
—| ty*=17 +ty*=17
[F] y*

16 +y* =172 y*-1Avi+16=0



yi=t 2-17t +16=0

X, =16
= 172289-64 17 -4225 17215/
z 2 2 NV
16 2 16 .2
— +16*mn17 — +1%*=17
162 12
4
[ - -— -
ye=1 y =il x ] 4
x =4 y =1
x -4 y --1
20
5

X 5
y 7
x2+y?-1184
5
x -
Y
-Erz+v‘-1134 Dy2,y2-1184
7 a9
25%2+49y2 =58016 7dy?=58016 y* -58;’;5

yZ =78< y = +28
x = 2. (128) = 120
7

X =20 y =28

x =-20 y =28
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